

新一届村两委就位 干事创业拼起来

时代催人奋进,使命激荡人心。当前,我市村(社)两委换届工作已经圆满完成,新一届村社当家人就位履新。自上任以来,这些由党员群众选出来的基层铁军,说得最多的就是撸起袖子加油干。如何积极响应各级党委政府的号召,积极回应百姓期盼,在全面奔小康、永康新腾飞的征程上建设优雅城市·大美乡村?10日,全市新任村干部干事创业誓师大会上,五位基层代表誓言铿锵。

一天也不耽搁 把握城中村改造机会

今后三年,是城中村改造的最佳时机,一定程度上也是城中村改造的最后时机。城中村改造不是单纯地大拆大建,而是有机更新、存量挖潜和消除隐患相融合,以此改善人居环境,改变城市面貌,改出发展空间。我市将设置政策实施时限并适时收紧政策,实现早改晚改不一样,让早改造的村庄和村民多得利。



【声音】

东城街道塔海经济合作社党支部书记林红台:

自2013年,塔海经济合作社

正式启动城中村改造工作以来,我们相继成立了城中村改造领导小组和塔海城中村建设有限公司,截至目前,已经完成内业测量的99%,完成房屋评估的98%,确权公示的95%,协议签订稳步推进,已有100多户房屋腾空。

下一步我们会继续立足实际,做好城中村改造工作。做好确权腾房扫尾工作,对未完成的排出时间表,加快工作节奏,加强人

员配备投入,力争在本月底之前基本完成确权、协议签订、房屋腾空拆除工作,在七月底前完成地表清理,八月份实现正式开工建设。此外,尽快跟进落实安置代建方案,跟进做好土地用地红线确定、方案总规、建筑设计等工作,确定好代建公司。同时,充分发挥党员干部带头作用,特别是换届后要让新当选的村干部尽快适应工作,确保改造工作不脱节。

此次城中村改造我们将第一难的集体菜场作为突破口,继而步步推进,全面推开。在接下来所有拆迁的工作中,我们还是要做到党员干部带头,带动老百姓共同参与。

截、清、治、建 四管齐下剿灭劣类水

三年多时间,我市五水共治工作成效显著,但还不能刀枪入库、马放南山。劣类小微水体是我们治水路上的娄山关、腊子口,只有一个个劣类小微水体都治理好了,溪流、河道水质才会好。今年,我市将实现干流水质全达标、支流溪流灭类、沟渠河塘荡污浊。



【声音】

芝英镇柿后村党支部书记陈建勇:

芝英镇柿后村地处我市中部,华溪穿村而过,村内有一百多家企业。前期,我们村通过党员干部带头,结合实际开展美丽乡村建设百日冲刺等活动,单从治水来说,主要做了截污纳管、水体清淤、源头治污、水岸整建四方面工作。

目前,经过全力整治,柿后村的治水已经取得了初步成效,村内各水体的水质全面提升,华溪两岸成

为村民休闲娱乐的好去处。去年,柿后村还成为了全市党建+美丽乡村建设现场会的一个参观点,这又大大激发了我村干群建设美丽乡村的勇气和决心。今后,我们将继续奋发有为,以全面剿灭劣类水体为突破口,全力推进治水工作。

围绕我市五水共治的目标,今后柿后村党支部将继续勇挑治水重担,把治水作为硬任务,党员干部继续当先锋,在治水中带好头,发动村民群众共参与,齐心协力把柿后村建设成为集农业、旅游、休闲、健身为一体的美丽乡村。

统一思想助推重点工程项目建设

重点工程、重大项目是发展的生命线,也是实现经济增长、产业转型、城市提质和民生改善的牛鼻子。不过,再好的事,也难免会触动少数人的利益,项目的实施,也难免会给部分群众的生产生活带来暂时不便。值得庆幸的是,历来,重点工程的实施,都得到了大多数人的理解、肯定、支持和配合,但与此同时,还是有极少数人为了一己私利,出现干扰和阻挠工程实施的不理智行为。



【声音】

江南街道下皇渡村党支部书记金成武:

千难万难,征地最难。我们

村干部一定要用公心干事,要把村里的事当自己的事去做,但不能把集体的利益弄成自己的利益。作为村支书,我自己带头,和村两委成员以及党员一起做到从不插手村的重点工程施工,与工程队只建立工作协调关系,不打下上承包的交道。

党员干部的一举一动,村民都看在眼里,不谋私利,凭着公心干事,大家才会信任你、支持你。

征地是关系到村民利益的大事情。对村民来说,任何利益都是切身利益,都不能马虎。因此,我们要更耐心地做工作,更细致地和每一个村民说道理,争取把每一个工程项目说清说透,把大家的思想统一起来。接下去,我们将一如既往,团结班子,发动党员,带领群众一起干,全力配合330国道南移、金台铁路等重点工程建设。

坚决亮剑 集中精力治危拆违

目前,违章建筑、危旧房已然成为我市建设优雅城市·大美乡村路上的拦路虎、绊脚石,治危拆违是项硬任务,也是人民群众的殷切希望。全市上下要坚决贯彻市委、市政府各项决策部署,结合集中拆违周行动,整村推进拆违,拆出公平正义,拆出发展空间。



【声音】

石柱镇下里溪村党支部书记章康杰:

自前期因违法建筑问题被省级新闻媒体曝光后,我们村成了焦点。下里溪违法建筑是上世纪七八十年代经济发展遗留问题所致,拆违时,我自己带头先拆,然后发动干部、党员、群众,积极配合市、镇两级专项行动组,整村推进下里溪治危拆违工作。目前,已拆除37宗,共计35600平方米。

下一步我村将全力配合完成市、镇两级党委政府布置的工作,

结合老村改造,抓紧谋划拆后地块的规划利用工作,通过完善基础设施配套、绿化提升等措施,进一步提升村庄宜居环境;以此次治危拆违为契机,花大力气推进小城镇环境综合整治,开展农村生活污水管网建设工程,切实改变村庄脏、乱、差现状,整治出下里溪一片新天地,深入挖掘长溪古地文化底蕴,建造下里溪文化廊、文化广场,认真做好村民新居的规范建设;坚定不移地支持党委政府开展工作,认真做好三新教育实践活动、基层党建规范化建设、剿灭劣类水、街角小品建设等工作。

努力摘除经济薄弱村这顶帽

全面奔小康、永康新腾飞的路上,一个也不能掉队。一方面,要让弱村变强,全部消除经济薄弱村,坚决打击侵占集体资金资产行为,促进村级集体资产保值增值,不断发展壮大集体经济。另一方面,要让强村更强,立足资源禀赋、生态条件和产业基础,强化内部挖潜,将生态、经济、发展优势更好地转化为强村富民的红利,走出各具特色的村域经济发展路子。



【声音】

花街镇连枝村党支部书记陈世忠:

我村集体经济年收入2万元左右,村民除外出务工外,经济来源基本靠种植水果的收入,算是所谓的经济薄弱村。不过,在我看来,连枝村虽然经济薄弱,但自然生态环境保存较好,还有

千年树龄的古樟树群,整个村子就是个天然氧吧,而且历史文化底蕴深厚,极具开发潜力。

如今,我们已谋划了发展蓝图,要努力摘掉经济薄弱村这顶破帽子。从长远看,我们要结合既有的自然环境优势和历史底蕴,找准农产品市场空白,发展农副产业和休闲观光旅游产业,形成农业+旅游相融合的乡村农旅新业态,往眼前

看,首先要建设美丽乡村,打造街角小品,进行房前屋后环境整治,建设村内景点和景观带,彻底改变村容村貌,争创美丽乡村精品村,再是成立村集体股份制公司,推动发展乡村旅游观光,打造乡村轻奢度假生活区。当务之急,就是要争创美丽乡村精品村,以干事创业收获第一桶金。